

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 24 сентября 1975 г.

№ 155 (11161)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

— Н А Ш

УДАРНЫЙ ТРУД

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОДА — ПОД КОНТРОЛЬ

Заканчивается третий квартал года. Для работников промышленности нашего района он является ответственным этапом на пути борьбы за успешное осуществление планов и социалистических обязательств завершающего года пятилетки. В целом промышленность Люберецкого района развивается высокими темпами. Трудники индустрии, как уже сообщалось, успешно выполнили задания девятой пятилетки по росту объема производства, увеличив выпуск продукции к уровню 1970 года на 54 процента.

Это большое достижение работников различных отраслей хозяйства. Их самоотверженному труду способствовала деятельность предприятий бытового обслуживания, учреждений культуры и других организаций. Но люберецкие не могут успокаиваться достигнутым. Сложные задачи приходится им решать в текущем году. Нынче у большинства коллективов напряженные, повышенные задания. Многие приняли встречные планы, а затем социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Все это обязывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих искать резервы для дальнейшего роста, расширения производства и укрепления экономики предприятий. Партийные организации, профсоюзные и комсомольские активисты сейчас призваны взять под постоянный контроль пункты социалистических обязательств предприятий в целом, а также цехов, участков, бригад.

Правильно поступают на деревообрабатывающем комбинате № 13. Нередко ход выполнения обязательств рассматривается на партийных собраниях. На одном из последних собраний был заслушан доклад главного инженера А. В. Политаева о борьбе коллектива за качество изделий. Коммунисты наметили ряд мероприятий. Сейчас здесь готовятся к переаттестации основной продукции. В цехах осуществляется хороший контроль за выполнением обязательств коллективами бригад. По истечении каждого месяца цеховые профсоюзы сравнивают, на-

сколько соответствует деятельность бригады ее обязательствам.

Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, работники промышленности намерены завершить годовой план 24 декабря, а не 25-го, как намечалось раньше. Произвести продукции сверх плана на 14 миллионов рублей вместо 10 по прежнему обязательству.

Это высокие рубежи. Перед партийными организациями, хозяйственными руководителями стоит задача — глубоко проанализировать состояние дел в коллективах, разработать и осуществить такие мероприятия, которые способствовали бы безусловному выполнению намеченного.

Не утрачивают своей актуальности такие проблемы, как повышение культуры производства, улучшение качества продукции, сокращение доли ручного труда, снижение себестоимости изделий. Некоторые предприятия (Корневский завод стройматериалов, завод стройконструкций и деталей, Лыткаринский завод железобетонных изделий) не выполнили еще своих обязательств добиться звания предприятий высокой культуры производства и организации труда. Отдельные предприятия не справляются с текущими заданиями по реализации продукции (завод торгового машиностроения, КПП Союзгазпромстрой, фирма «Рубин» и другие).

Нынче необходимо удерживать темпы роста промышленного производства на уровне 8,2 процента. В течение семи месяцев это обязательство выполнялось. В августе объем производства был снижен. Поэтому за восемь месяцев темпы роста составили только 8 процентов. Этот показатель следует привести в соответствие с обязательством.

На заводах, фабриках, комбинатах и в объединениях нашего района дружно поддерживают начин подольчан — работать в предсъездовские дни под девизом «Каждую смену — сверхплановую продукцию». Инициатива передовиков производства свидетельствует о том, что трудящиеся района могут с честью выполнить социалистические обязательства завершающего года пятилетки.



НА СНИМКЕ (слева направо): члены бригады шихтовщиц цеха № 1 Томлинского завода алмазных инструментов В. М. Залеская, Е. А. Июткина, В. К. Степина, бригадир З. А. Курочкина. Вместе со всем коллективом цеха эти работницы приняли повышенные обязательства в честь предстоящего XXV съезда КПСС.

Изготовленные ими алмазные навески для пресования кругов всегда отличного качества. Сменные задания выполняются на 140 процентов. Взятые ими обязательства — завершить девятую пятилетку к 7 ноября — будут выполнены. Фото Н. Прохнера.

На повестке дня — уборка кормовых корнеплодов

На очередном заседании городского штаба заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Л. А. Семехина подвела итоги уборки картофеля и овощей в хозяйствах за минувшую неделю. За этот отрезок времени убранный картофель увеличился еще на 252 гектара. Всего убрано картофеля 97 процентов к плану. Государству поставлено 12186 тонн клубней при обязательстве 10,5 тыс. Свои рубежи значительно превзошли совхоз имени Моссовета, госплемзавод «Петровское», Константиновская птицефабрика, колхоз имени Ленина. Однако колхоз имени Дзержинского и ОПХ «Коренево» пока еще не выполнили свои обязательства по сдаче картофеля.

На заседании обращалось внимание на медленные темпы перепашки убранных площадей картофеля. Только один колхоз им. Дзержинского справился с этой работой. В колхозе им. Ленина и ОПХ «Коренево» перепахано 70 процентов убранный площади, КПЗ «Петровское» — 60, Константиновской птицефабрике — 55 и совхозе имени Моссовета — 40 процентов. Перепашку закончить к 25 сентября — такой срок назван на штабе.

Уборка столовых корнеплодов в прошлую неделю велась крайне медленно. 12 га моркови и 6 га свеклы — это результат незначительный. Оставшиеся 35 га столовых корнеплодов определено убрать в текущей неделе. В ряде хозяйств сложился некоторый дефицит по силосу. Недостаток его восполнить можно за счет силосования ботвы, необходимо полностью убрать кормовую свеклу. На повестке дня теперь стоит задача — уборка кормовых корнеплодов. Их предстоит убрать свыше 400 га. Завоз и закладка картофеля

В городском штабе уборки

и овощей на хранение проходили удовлетворительно. Штаб обязал руководителей и секретарей партийных организаций хозяйств принять все меры для завершения уборки и перепашки всех площадей картофеля в течение двух — трех дней, уборки столовых корнеплодов и выполнения установленных заданий по продаже государству столовых корнеплодов до 25 сентября.

Штаб рекомендовал в каждом хозяйстве создать комиссию для приема каждого убранный поля. Штаб потребовал от руководителей, секретарей партийных организаций хозяйств уборку кормовых корнеплодов закончить до 1 октября и принять все меры к их сохранности.

Штаб обязал руководителей горпшкеторга и райпотребсоюза обеспечить выполнение плана завоза картофеля, столовых корнеплодов согласно установленным планам и дополнительным заданиям, а также принять меры по завозу и закладке капусты.

зали шефы. Добросовестно потрудились на картофельных плантациях работники научно-исследовательского института горно-химического сырья. Они убрали 16 гектаров картофеля. Еще выше показатели у

и овощей на хранение проходили удовлетворительно.

Штаб обязал руководителей и секретарей партийных организаций хозяйств принять все меры для завершения уборки и перепашки всех площадей картофеля в течение двух — трех дней, уборки столовых корнеплодов и выполнения установленных заданий по продаже государству столовых корнеплодов до 25 сентября.

Штаб рекомендовал в каждом хозяйстве создать комиссию для приема каждого убранный поля.

Штаб потребовал от руководителей, секретарей партийных организаций хозяйств уборку кормовых корнеплодов закончить до 1 октября и принять все меры к их сохранности.

Штаб обязал руководителей горпшкеторга и райпотребсоюза обеспечить выполнение плана завоза картофеля, столовых корнеплодов согласно установленным планам и дополнительным заданиям, а также принять меры по завозу и закладке капусты.

ВЫСОТА ВЗЯТА

Славную трудовую победу одержал коллектив управления механизации № 61 треста «Мособлстроймеханизация» № 3. Широко развернув социалистическое соревнование за ускорение строительно-монтажных работ, трудники управления досрочно, 10 сентября 1975 года, выполнили план девятой пятилетки. До

конца года коллектив произведет работ дополнительно на 800 тысяч рублей. Будет получено сверх плана около 110 тысяч рублей прибыли.

Коллективы участков № 1 и № 2 по эксплуатации башенных кранов завершили пятилетку еще раньше.

В. КОБЗАРЕВ,
начальник УМ-61.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

Константиновского птицефабрики к 20 сентября закончили уборку картофеля. Коллектив хозяйства успешно справился с годовым планом по продаже картофеля государству. Продано 1700 тонн клубней. Это на 400 тонн больше, чем планировалось. Хорошую помощь ока-

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

зали шефы. Добросовестно потрудились на картофельных плантациях работники научно-исследовательского института горно-химического сырья. Они убрали 16 гектаров картофеля. Еще выше показатели у

ского объединения. Ежедневно в поле работали 80—100 человек.

В настоящее время производится перепашка убранных картофельных площадей. Вторичный подбор клубней производят 50—70 человек из института горно-химического сырья.

А. СЕРГЕЕВ.



Активное участие в социальном соревновании за достойную встречу XXV съезда партии принимает мастер откорма первого класса совхоза «Белая Дача» Е. И. Фатеева. 850 свиней обслуживает она. Ежедневный привес ее животных составляет 559 граммов вместо 508 по плану. Фото Н. Прохнера.

ВЕРНЫЙ ОРИЕНТИР

ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ

В Директивах XXIV съезда партии предусмотрено обеспечить повышение производительности труда в промышленности за пятилетие на 36—40 процентов. Такой ориентир взял с самого начала пятилетки и коллектив коврового производственного объединения. Девятого августа этого года пятилетняя программа у нас завершена. Намечалось повысить производительность труда на 48,7 процента. Фактически она возросла на 80,6 процента. Рост объема реализованной продукции составил 67,8 процента вместо 40,5 по заданию.

Различными путями добивался коллектив решения этой важной проблемы. Только комплексное использование достижений науки, техники, внедрение передовой технологии, улучшение условий труда людей, их творческое отношение к делу помогли достигнуть таких высот. Свыше 600 рабочих объединения и 26 бригад намного раньше времени выполнили личные задания пятилетки, что существенно сказалось на росте производительности труда в целом по предприятию.

Конечно, основой успешной работы объединения, роста многих показателей явилось техническое перевооружение производства. Оно осуществляется в соответствии с пятилетним планом социального развития коллектива и технического прогресса. Из трех предприятий, входящих в объединение, два — Люберецкий комбинат и Константиновская фабрика — имеют комплексную механизацию тяжелых и трудоемких работ. На Люберецком ковровом комбинате комплексно механизировано 4 цеха, в том числе два — за годы девятой пятилетки. Здесь 11 комплексно-механизированных участков, 7 из них механизированы в теку-

щей пятилетке. Это как раз и способствовало улучшению условий труда и росту его производительности. На комбинате и других предприятиях объединения ежегодно сокращается число рабочих, занятых ручным, малопродуктивным трудом. Они переводятся на обслуживание средств механизации: электро- и автопогрузчиков, электрокар, цепных и ленточных конвейеров.

Уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ на комбинате в 1974 году составил 72 процента против 65 в 1971 году.

Ежегодно в объединении в соответствии с планом внедрения новой техники и передовой технологии выполняются 10—12 крупных мероприятий. Все делается в установленные сроки. Осуществленные с начала пятилетки мероприятия дали экономический эффект 866 тысяч рублей. За это время на предприятиях объединения установлено 66 единиц нового технологического оборудования, в том числе 36 единиц — на люберецком комбинате. Модернизировано 323 единицы действующего технологического оборудования. Созданы и внедрены 4 поточные линии отделки двухполотных и трикотажных ковров.

Многие коллективы объединения в завершающем году пятилетки ведут поиск новых резервов роста производительности труда. Так, проектная мощность производства по выпуску трикотажных ковровых изделий в 1975 году будет превышена на 120 тысяч кв. метров. Всего здесь намечено выпустить 3 миллиона 920 тысяч кв. метров ковров вместе 3 миллионов 800 тысяч по проектной мощности. Производительность оборудования будет доведена до 85 кв. метров в час (проектная—72 кв. м.).

Коллектив проводит большую работу по пути улучшения качества выпускаемой продукции. За 8 месяцев текущего года выработано 495 тысяч кв. метров ковровых изделий со Знаком качества при плановом задании 224 тысячи.

В ближайшем будущем в производстве будет установлена машина для нанесения рисунка с помощью печати. Ковры будут добротны, долговечны, красивы.

Велики заслуги и коллектива вязального цеха. За ударный труд удостоены правительственных наград начальник трикотажного производства А. С. Косса, мастер смены Д. И. Васин, новальщица А. И. Давыдова, инструкторы производственного обучения А. Д. Носова и Т. М. Макарова, ковровщица А. П. Фадеева.

Высокой производительности труда достигла бригада ткачей помощника мастера Л. И. Кочеткова, который пришел в бригаду после ухода на заслуженный отдых М. Е. Кислова. Еще в ноябре 1974 года коллектив закончил пятилетнее задание. До конца пятилетки выпустит свыше 70 тысяч кв. метров ковровых изделий сверх плана. Этому коллективу по праву присвоено звание «Бригада отличного качества и высокой производительности труда».

Поиск резервов дальнейшего роста производительности труда не ослабевают. Перед коллективом стоит задача — досрочно закончить годовой план. Необходимо заложить хорошую основу для успешного старта десятой пятилетки.

С. ДУДЧЕНКО,
инженер-нормировщик отдела труда и зарплаты коврового объединения.

ПО ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Сразу оговоримся, на строкинском мелиоративном объекте, откуда ведем репортаж, нет величественной строительной панорамы. Представьте себе обыкновенное поле (будущие культурные пастбища опытного хозяйства «Коренев»), вдоль и поперек использованное большими и малыми осушительными каналами. Груды земли, — кавальеры, как их именуют мелиораторы. Но неказистую на вид стройку украшают люди, славные труженики Люберецкой передвижной механизированной колонны № 13 «Водстрой» (ПМК). Люберецкие мелиораторы — одни из тех, кто горячо взялся за осуществление в жизнь плана преобразования Нечерноземья. Это им в конце августа за успешное выполнение программы первого полугодия было вручено впервые переходящее Красное Знамя Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР. А работать им порой приходится в трудных условиях. Особенно вот здесь, на сильно увлажненных строкинских почвах.

Много дел сегодня у бульдозериста, коммуниста Владимира Даниловича Яндылы. Он то спешит доставить к месту стопу гончарных трубок, то торопится разбивать кавальеры и засыпать дренажи. Каждой рабочей минутой дорожит умелый механизатор.

Но пожалуй, самой острой программой дня на объекте

НА СТРОКИНСКОМ КОМПЛЕКСЕ

сегодня — сооружение основного коллектора для стока вод. По озабоченному лицу мастера Александра Николаевича Ершова нетрудно было догадаться: на стройке что-то не ладилось. И действительно, снова на пути будущего коллектора попались плавунные, сильно прилипающие грунты. Липкая земля так цеплялась за ковш экскаватора, что он едва вырывался из ее тяжелых

щик Виктор Иванович Бабарсков.

— С объемом земляных работ он справляется лихо... Открытые каналы, мосты переездов, перепады — все это лежит на плечах нашего Бабарскова, — уважительно отзываясь об экскаваторщике — мастер Ершов.

Добрые слова были сказаны и в адрес трубоукладчиков А. Шальнева и А. Ми-

много на поле. Дренажные ручейки-притоки потом вольются в одно общее «русло» основного коллектора.

Накануне прошел дождь. Но грязь, месиво не пугает трубоукладчиков. Они ко всему привычные люди и смело берутся за нелегкую работу.

Обратите внимание на нашего Анатолия Гусева, — говорит мне секретарь парторганизации Леонид Васильевич Кружков. — Он наше СПТУ закончил, работал у нас до ухода на службу в Советскую Армию, возвратился оттуда и снова пришел в свою ПМК. Хороший экскаваторщик, бригадир. Недавно на стройку привел с собой и младшего брата. Так, глядишь, и утвердится династия Гусевых — мелиораторов! — Не без гордости произнес секретарь.

А сейчас бригада Гусева спешит со слачей 70 га осушенных земель. И старается выполнить работы хорошо.

Следующий объект был — Ульяновская плотина. Туда из Строкина и взяли мы курс. Ехали мимо Хрипани.

— Вот здесь было непролазное болото, — показал на зеленый массив Александр Александрович Трошин, начальник ПМК. — А теперь оно превратилось в красивое поле. Кореневцы уже засеяли его. Так помогаем земледельцам района увеличивать производство продукции...

Г. ГЛАЗКОВА.

РЕПОРТАЖ

С МЕЛИОРАТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ

«объятий». Мощный экскаватор ЭТЦ-202 за смену прокладывает 500—600 метров дренажа, сейчас оказался бесильным. За три часа едва смог он пройти 30 метров...

— Какая досада! — и машинист экскаватора Анатолий Гусев покинул свой корабль. Взял в руки лопату...

Задание — коллектор проложить за два дня — оказалось под угрозой срыва. Но не бездействовать же! И мастер ставит на отрывку длинного канала одноковшовый экскаватор Э-652. Производительность его, правда, гораздо ниже, но зато ковш легко вгрызается в липкую землю. Машинной управляет опытный экскаватор-

рошниченко. Надо было видеть, как они укладывали асбоцементные трубы — аккуратно, старательно, сноровисто.

...Стопа гончарных трубок «таяла» на глазах. Трубки теперь занимали свое постоянное место в осушительном канале. Укладывали их под нужным уклоном. До этого практикантка-студентка прошлась с нивелиром... Ребята бережно обертывали стыки дренажных трубок стекловатой. Это чтобы они не забивались землей и могли собирать из нее лишнюю влагу. Дрены, как капилляры сосудов, будут собирать излишнюю влагу и отсылать ее в коллекторы. А их

СТРОЙКА С БОРОДОЙ

Поступающая в жилой микрорайон Томилинского завода полупроводниковых приборов вода содержит повышенную дозу железа. В связи с этим возникла необходимость построить станцию обезжелезивания воды. Объект был включен в народнохозяйственный план еще в 1973 году. Сметная стоимость его — 282 тысячи рублей. Подряд взял Томилинское строительное управление

Минмонтажспецстроя (начальник управления И. М. Лобацевич). Работы начаты в фев-

обещание повисло в воздухе. Хуже того, в 1974 году строительство вообще заморозили.

Тревожный сигнал

рале 1973 года. Однако и на сегодня еще не закончены. Подрядчик обещал сдать станцию в 1974 году. Строительство было полностью обеспечено денежными средствами и технической документацией. Увы, это

Вновь станция обезжелезивания воды включена в титульный список 1975 года. Несмотря на неоднократные совещания, обсуждения вопроса в исполкоме Люберецкого горсовета, где под-

рядчик обещал каждый раз принять необходимые меры, работы на объекте не возобновлены до настоящего времени.

Строительная готовность объекта высокая, работ осталось немного. Есть возможность завершить строительство в текущем году, если к этому делу подойти с полной ответственностью.

Н. СЕРДЮК,
заместитель директора завода полупроводниковых приборов.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители дома № 15 по улице Гоголя в поселке Томилино написали о ненормальном водоснабжении квартир. Письмо для проверки и принятия мер было послано в исполком Томилинского поссовета.

На днях получен ответ зам. председателя исполкома В. А. Машистова. Он сообщает, что приняты меры к улучшению водоснабжения. В доме частично заменены водоводные стояки, произведена очистка водопроводной линии, которая была засорена ржавчиной.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

